
NOTA EXPLICATIVĂ
la proiectul dispoziției Guvernului „Cu privire la crearea Comisiei interguvernamentale mixtă de colaborare în domenii precum economic, agricol, mediu, energetic și alte domenii de interes comun între Republica Moldova și Baden-Württemberg”


	1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea proiectului actului normativ 

	Proiectul dispoziției Guvernului cu privire la crearea Comisiei interguvernamentale mixtă de colaborare în domenii precum economic, agricol, mediu, energetic și alte domenii de interes comun între Republica Moldova și Baden-Württemberg.

	2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ

	2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ
Proiectul este elaborat în temeiul:
· art.7 lit.k) din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern;
· pct.159 subpct.4) din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018.

	2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

	La 2 octombrie 2024 a avut loc semnarea Memorandumului de înțelegere privind cooperarea dintre Republica Moldova și Landul Baden-Württemberg (Republica Federală Germania). Memorandumul în cauză reprezintă un angajament de impulsionare a economiei și un obiectiv de dezvoltare, care va deschide noi oportunități de cooperare economică, cu un accent deosebit pe atragerea investitorilor germani.
Totodată, pct. 3 din Memorandumul de înțelegere prevede crearea Comisiei interguvernamentale de colaborare în domeniul precum economic, agricol, mediu, energetic, și alte domenii de interes comun între Republica Moldova și Baden-Württemberg. 
Scopul creării Comisiei interguvernamentale mixte este interesul Republicii Moldova de a avea o platformă de dialog cu partea germană pentru schimbul de bune practici, colaborarea directă cu companii din sectoarele strategice, precum industria auto, farmaceutică, optică și electronică, precum și cooperarea în cadrul Strategiei Uniunii Europene pentru regiunea Dunării.
De remarcat, că landul Baden-Württemberg este unul dintre cele mai industrializate landuri din Germania, cu un sector economic diversificat și locația giganților economiei mondiale, precum Porsche AG, Mercedes-Benz Group AG, Daimler, Carl Zeiss, Robert Bosch GmbH, Michelin, SAP SE, Hugo Boss, Kärcher. 
Însă, la momentul actual cooperarea bilaterală se desfășoară fără un mecanism instituțional, ceea ce împiedică planificarea și organizarea reuniunilor la nivelul membrilor Guvernului, precum și reduce posibilitatea monitorizării etapelor de promovare a proiectelor investiționale.
Necesar de accentuat faptul, că Guvernul landului Baden-Württemberg a creat astfel de Comisii interguvernamentale cu mai multe state, dintre care România, Serbia, Croația, Ungaria, Bulgaria. 

	3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse

	Proiectul Dispoziției prevede crearea Comisiei interguvernamentale mixte și aprobarea componenței nominale a Părții moldovenești, al cărui obiectiv principal este promovarea și intensificarea cooperării în domeniul economic, mediului și energiei, agriculturii, securității interne, culturii, educației, precum și cooperarea în cadrul Strategiei UE pentru regiunea Dunării. De asemenea, reprezentanții ambelor părți vor pune accent pe schimbul de experiență la nivel local și regional.
Adoptarea proiectului va permite organizarea reuniunilor Comisiei interguvernamentale mixte, care se vor întruni pentru consultări corespunzătoare, după o înțelegere prealabilă, în mod curent, la fiecare doi ani, alternativ în Republica Moldova și în Baden- Württemberg.

	4. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE 

	Proiectul de dispoziție nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

	5. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ

	În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul cu privire la inițierea elaborării proiectului Dispoziției a fost plasat pe platforma https://particip.gov.md/ro.
Totodată, proiectul Dispoziției a fost consultat prealabil cu ministerele de resort, care au nominalizat câte un reprezentant din cadrul instituției pentru a fi inclus în componența nominală a Părții moldovenești a Comisiei interguvernamentale mixte de colaborare în domenii precum economic, agricol, mediu, energetic și alte domenii de interes comun între Republica Moldova și Baden-Württemberg. Informația privind rezultatele avizării este inclusă în Sinteza obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) pe marginea proiectului Dispoziției.

	6. Fundamentarea economic – financiară

	Cheltuielile pentru organizarea ședințelor Comisiei interguvernamentale mixte pe teritoriul Republicii Moldova vor fi efectuate din contul şi în limitele alocațiilor prevăzute în bugetul Ministerului Dezvoltării Economice şi Digitalizării. 
În cazul organizării reuniunii Comisiei pe teritoriul celeilalte Părți, cheltuielile de deplasare (transport, cazare, diurnă, asigurare medicală) vor fi suportate de către instituțiile delegatare.

	7. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent

	Prezentul proiect se încadrează în cadrul normativ în vigoare și nu necesită modificarea, abrogarea sau elaborarea unor acte normative noi. 



	8. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ

	În conformitate cu pct. 5 și 6 al Regulamentul-tip de activitate a Părții moldovenești a comisiilor mixte interguvernamentale pentru colaborare economică, comercială, științifică și tehnică, aprobat prin Hotărârea Guvernului 920/1998, Comisia interguvernamentală mixtă este alcătuită din președinte, vicepreședinte, secretar şi reprezentanți ai ministerelor şi ai altor instituții interesate, iar structura și componența acesteia se stabilește prin înțelegerea mutuală a părților. Ședințele de lucru ale Comisiei interguvernamentale mixte se convoacă de către președinte în măsura necesităților, dar nu mai rar de două ori pe an.
Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării va asigura coordonarea activității Părții moldovenești a Comisiei, organizarea reuniunilor, elaborarea proiectului de documente, ordinii de zi și monitorizarea implementării deciziilor adoptate.
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